

Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

NCIA-Año III-Tercera época-Número 216

DOMINGO, 29 DE MAYO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1381

el odio aconseja al enemigo el bombardeo de las poblaciones de la retaguardia, el amor a nuestra independencia nos exige una resistencia heroica

DEFENSA PASIVA EN MURCIA

Como anunciamos ayer, por esa que es asunto de gran importancia para la ciudad, insistimos sobre el mismo tema.

Queremos hacer constar que, si referimos a errores pasados, no con ánimo de zaherir la suscep-

tividad de nadie. Pretendemos solamente evitar que de aquí en adelante pueda ocurrir en los mismos de-
tos, o mejor dicho, en los mismos procedimientos que consideramos des-
honrosos, porque han de dar los mismos o análogos resultados poco satisfactorios.

Pero antes de señalar los defec-
tos parece justo y conveniente
estar bien sentado que estamos con-
cidos de que la Junta Provincial
de Defensa Pasiva ha puesto intelli-
gencia y buena voluntad en el cum-
plimiento de la misión que tiene con-
fida, y si no ha podido dar comienzo
a la ejecución de sus planes, obedece
a circunstancias alegadas, que
han creado dificultades insuperables.

Al saber toda Murcia que si no ha
podido ya terminados algunos refugios
que tienen a nuestra población
que si díjéramos con las tripas al-
-refugios que son indispensables
para apercibirnos contra aca-
cimientos desgraciados—es debido a
que el cemento necesario no ha po-
dido ser enviado. Se espera para una
semana inmediata alguna cantidad,
pero los esfuerzos, no pequeños, rea-
lizados por la Junta se han estrella-
do, hasta ahora, contra dificultades
insuperables. Las gestiones para con-
seguir hierro, así como cemento, han
sido numerosas y bien dirigidas. El
risco de ellas no se hará esperar, re-
stamos, mucho tiempo, aunque la
cantidad de ambos materiales que
sean conseguirse tampoco satisfa-
zcan de momento las necesidades de
Murcia.

Ahora bien—nos preguntamos—;

ha debido la Junta Provincial de
Defensa Pasiva, atemorizar la resolu-
ción del problema en conjunto, abar-
tando de una vez todos sus esfuerzos,

pretendiendo reunir en breves días el
emento y el hierro, los equipos de
desconcentración, los edificios pa-
ra puestos de socorro y los de acuartelamiento de bomberos, guardias de

Asalto, etc., etc.? Con toda franqueza, nos parece equivocado el proce-
dimiento. Estabilizarse un orden, el
que sea, el que estime oportuno esa
competencia y bien sentida el

presidente de la Junta de Defensas
Pasiva, y una vez establecido, por
ese orden, trate de resolver sucesiva-
mente cada una de las partes pro-
yectadas. ¿Que no encuentra la asis-
tencia, la colaboración que es im-
posible? Pues entonces ha llegado

el momento de señalar con el

dedo a los cocaladores y de hacer

que caiga sobre ellos el peso de las

naciones que la República tiene es-
tabacadas para sus enemigos.

Y seguiremos...

Después del salvaje bombardeo de Alicante

El Gobierno de la República solicita del Reino Unido medidas para evitar la repetición de hechos tan criminales

Barcelona, 28. — El ministro de Estado recibió hoy a los periodistas para manifestarles que nuestros embajadores en París y Londres habían visitado a los ministros de Negocios Extranjeros de los respectivos países, con objeto de entregarles una nota, en la que, al aludir a los bombardeos de varias ciudades de retaguardia hechos recientemente por la aviación faciosa, se destaca el último bombardeo verificado contra Alicante, cuya indescriptible ferocidad debía "llenar de horror y repugnancia", para decir en palabras del jefe del Gobierno inglés, a los responsables del actual estado de cosas por que atravesía Europa.

Este hecho confirma los bien fundados temores del ministro español, pero hay algo que, rebasando la esfera general de toda consideración humanitaria, coloca a los Gobiernos que en febrero de este año, y a raíz de uno de los más violentos bombardeos efectuados contra Barcelona, tomaron la iniciativa de pedir a las autoridades faciosas de Salamanca y al Gobierno de la República que cesaran los bombardeos sobre ciudades abiertas, en la necesidad de considerar nuevamente la situación.

Continúa la referencia citando diversas notas del anterior ministro de Defensa Nacional, don Indalecio Prieto, sobre la humanización de la guerra, y dice que tres meses después, y ante una situación análoga, el Gobierno de la República ha mantenido su concepción de la guerra, procurando evitar al país un desencañenamiento frenético de lucha exterminadora contra las poblaciones civiles, mientras la aviación extrajera multiplicaba sus ataques del tipo del cometido contra Alicante.

El Gobierno de la República formula, una vez más, su enérgica protesta por que el hecho de Alicante no haya merecido ni una sola palabra pública de condenación de las autoridades a quienes dirige la nota, y solicita del Gobierno inglés una aclaración concreta a propósito de las gestiones realizadas mancomunadamente por los Gobiernos de Francia e Inglaterra en otra ocasión; concretamente desea saber si el Gobierno del Reino Unido piensa poner en práctica las medidas necesarias para evitar la repetición de hechos criminales como el cometido contra la ciudad de Alicante.

Con muchísimo respeto... Expulsión de un observador italiano que figuraba en el "Greatend"

Barcelona, 28. — En el ministerio de Estado se ha facilitado esta mañana la siguiente nota:

"Entre las personas que viajaban a bordo del barco inglés "Greatend", agredido por la aviación del invasor, se encontraba el observador italiano Messa Cappa, capitán de la Armada jubilado hace años y al servicio actualmente del Comité de No Intervención.

Al darse cuenta las autoridades españolas de que entre las personas salvadas por su iniciativa y bajo su dirección figuraba el señor Messa Cappa, lo notificaron al ministerio de la Gobernación, quien ordenó fuese llevado a un hotel de Valencia, bajo la na-

rral, pero respetuosa, custodia, y trasladado luego a Barcelona, desde donde fué transportado, sin indicación de nombre, en automóvil a Perpiñán.

A su llegada a dicha ciudad, y en presencia del cónsul de España, don Tomás Bilbao, y del prefecto de Perpiñán, invitado al efecto, el señor Messa Cappa manifestó su agradecimiento por el trato de que había sido objeto por parte de las autoridades españolas, agregando que estaba decidido a hacerlo constar así en todas partes.

El Gobierno español se reserva, por lo demás, el plantear ante quien corresponda el insolito caso de la presencia de dicho observador en el puerto de Valencia."

CON PREMEDITACION Los bombardeos de barcos ingleses

Londres, 28. — Numerosos armadores ingleses, cuyos barcos han sido bombardeados por los facciosos españoles, se han reunido en la Cámara de los Comunes, exponiendo a los diputados la situación.

En opinión de los armadores, los bombardos son premeditados, y han presentado documentos de los cuales resulta que antes de efectuar los bombardeos los facciosos envían aviones de observación para tomar datos concretos de los lugares donde se encuentran.

Parte de guerra

EJÉRCITO DE TIERRA

ESTE.—En los montes de Congost y de San Iornoli, del sector de Trenz, se combatió hoy con resultados favorables a nuestras armas.

LEVANTE.—En la zona de El Castellar se lucha con extraordinaria violencia en las inmediaciones de la costa 1.307.

Los rebeldes presionaron, con apoyo de artillería y aviación, en el sector sur de Castellfort, consiguiendo ocupar, a pesar de la resistencia de nuestros soldados, las casas 1.270 y 1.165.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés.

Nuestro Partido rinde homenaje a los héroes de la 43 División

Barcelona, 28. — El Partido Socialista ha dado un banquete de cariño despedida a los héroes de la División 43, que, ya curados de sus heridas, retornan a los frentes piriníacos.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona, 28. — A mediados han facilitado en el ministerio de Defensa la siguiente nota:

"Aviación. — Por el mar, y perpendicularmente a la costa, han hecho su aterrizaje en Barcelona, a las 10.28 horas de esta mañana, frente al puerto, ocho trimotores "Ju-52", en dos escuadrillas, cinco en alta y a poca distancia tres más en caja.

Los aparatos han descargado varias bombas a la altura del citado lugar, cruzando seguidamente por el sector sur de la población y desapareciendo con rombo Sudeste a la altura del Prat.

Nuestras baterías han hecho fuego intenso contra ellos, obligándoles a tomar alturas y a deshacer su formación.

Han arrojado 80 bombas, la mayor parte de las cuales han caído a ambos lados del campeón.

Han resultado cuatro personas heridas, dos de ellos graves."

LA PAJA, EN EL AJENO

FENOMENOS EXPOSITIVOS

No hay aldea, pueblo, villa o ciudad que no cuente con un monumento de fealdad, magnífico dentro de una perspectiva descorriada.

Los hay que parecen pequeños cabezudos, de cabalgata con torre y fuegos Bengalauros. Otros ornamentan, pacientes, las calles urbanas, sin oficio al percibo de un seguro arbitrio y municipal.

Pero ninguno nos causa tanto dolor como el "expositivo" que frota en todas las series del mundo, y vuelve a su tierra magistral y desalentado...

Gobierno civil

RELACION DE DONATIVOS EN ENTREGADOS POR EL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA, HASTA LA FECHA

Para el Cuerpo de Bomberos de Murcia, por el accidente ocurrido en El Palmar, 18.900 pesetas; Cuerpo de Seguridad (grupo uniformado), doce grupo de grupo de Asalto, 30.000; Batallón de Retaguardia número 11, 681; Consejo Provincial, 3.000; Hospital Provincial, 1.000; Cuerpo de Seguridad (grupo uniformado), noveno grupo urbano plena mayor, 5.000; Hospital Provincial de Aguilas, 32.220'30; Evacuación Etapas, 6.5.8'55; Guarderías infantiles, 6.227'50; Colegio de Huérfanos de Carabineros, 1.000; Colegio de Huérfanos de Asalto, 1.000; Cruz Roja de Murcia, 1.000; Cocina Económica de Murcia, 1.000; Asistencia Social, 2.000; Hospital Provincial de Murcia (segundo donativo), 1.000; Hospital de Sangre, 2.000; Guardería Infantil (campo G. Luckas), 1.000; Hospital Militar de Aguilas, 3.000; Manicomio Provincial de Murcia, 2.000;

Casa del Niño, 4.068'70; Hospital Provincial de Murcia (tercer donativo), 3.895; Colonias infantiles de guerra, 3.371'25; Talleres Pablo Iglesias, 3.304; Evacuación etapas, 2.387; Manicomio Provincial, 8.559; Casa del Niño, 12.819'50; Hospital Provincial de Aguilas, 6.410'83; Hospital Provincial de Murcia, 1.404; Industrias metálicas de El Palmar, 655'20; Batallón de Retaguardia número 110, 3.000; Frente Popular Antifascista (para propaganda), 3.000; a beneficio de la función a los niños del campo del general Luckas, 25; doce grupo de Asalto, 5.000; Consejo Provincial Casa del Niño, 6.294; evacuación en esta capital, 4.902'50; comedores y refugios de Asistencia Social, 2.504'50; noveno grupo de Asalto, 1.318; Hospital Provincial de Murcia, 6.322'20; Colonias infantiles de guerra, 4.604; Cruz Roja Española de Murcia, 5.216'85. Suma total, 179.833'80 pesetas.

VIDA SINDICAL

SINDICATO DE TRABAJADORES Y TECNICOS. — U. G. T.

Aprobado por el Jurado Mixto de Despachos y Oficinas de Murcia, el aumento transitorio del 40 por 100, sobre los sueldos que en la actualidad vienen percibiendo los trabajadores afectos ha dicho Jurado Mixto según disposición número 953 del 17 del actual, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia del 26 de este mes y de acuerdo con la petición elevada al pleno del mencionado Jurado por este Sindicato, se pone en conocimiento de nuestros compañeros a los efectos oportunos del cobro de sus salarios.

El referido aumento tiene carácter retroactivo y a partir de primero de mayo corriente.

El Secretario General,
Alvaro García

Perfumería Oriental - HIDALGO.

Jabonerías, 10. - Teléfono, 2025

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de tres y media a doce y media, **EL GUAPO DE LA FERIA y UN SECUESTRO SENSACIONAL**.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de tres y media a doce, el grandioso film **UN PAR DE GITANOS**.

CINEMA INESTA

Hoy, de tres y media a doce y media, el dibujo **DEJALO PARA LUEGO y ALAS EN LA NOCHE**.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de tres y media a doce y media, **EL PROFESOR DE GIMNASIA y GUERRA SIN CUARTEL**.

FUTBOL en la CONDOMINA

Hoy, 29 de Mayo de 1938, a beneficio del Campo de niños General Luckas, emocionante encuentro entre los equipos

SELECCION TANQUES y MURCIA F. C.

Amenizará el partido la Banda de Música Militar de Blindados A las seis y media en punto PRECIOS BARATÍSIMOS

Entrada especial para mujeres y niños: 0'50 pesetas.

¿Quiere Vd. ser feliz en su matrimonio?

compre en los
GRANDES ALMACENES

EMILIO EL DE LOS MUEBLES, S. A.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS
CALLE DE LA SOCIEDAD, N.º 9 y 11.—MURCIA

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjase a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Fidel Rodríguez Sánchez

ESPECIALIDADES TÉCNICAS

Calefacciones • Saneamiento • Fumistería

Ventas e instalaciones garantizadas

DESPACHO Y EXPOSICIÓN: PLAZA DE SAN BARTOLOMÉ, NUM. 1

MURCIA — Teléfono, 1800

Consejo municipal

NUEVAS FUNCIONARIAS

Al recibir a los periodistas les dijo el camarada Santos que a partir de hoy, domingo, comenzarán a prestar sus servicios en la limpieza pública dos mujeres, estando seguro de que el público murciano sabrá dispensarles el respeto y la consideración debidas.

Siguió diciendo el alcalde que la limpieza pública y el sacudido de alfombras terminará a las diez de la mañana, teniendo órdenes la Guardia Municipal de denunciar a los contraventores de esta orden.

SOBRE UNAS QUEJAS DE "CONFEDERACIÓN"

Dijo el camarada Santos que con relación a las quejas de los vecinos de la Puerta de la Aduana, que inserta el diario "Confederación", sobre el estado de las bocas de riego existentes en dicho lugar, ha dado las órdenes necesarias para que se proceda a su inmediata reparación, pero rogando al vecindario que evite que los niños sigan convirtiendo dichas bocas en lugar de esparcimiento, con la pérdida del agua, en estos momentos tan precisos.

Por lo que hace a otro suelto del mencionado periódico sobre el antiguo Convento de Verónicas, dijo el alcalde que se dedió a Intendencia de Asalto, pero que al no ocuparlo dicho centro, se ha visto de

nuevo invadido por gitanos y inmediatamente se procederá a desmontar la MATRIZ ALA DE LAS BICICLETAS OFICIALES

Terminó diciendo el alcalde que las bicicletas de aquellos que prestan sus servicios en los Centros Oficiales sin la correspondiente licencia, pueden pasar por la noche para que se les extienda gratuita siempre que acrediten que no sea de uso particular, sino que están al servicio de los feridos centros.

Paradero

Se desea saber el paradero de W. Hernández, natural de Piedrahita (Cáceres) que se encuentra, al parecer, en este momento.

Comuníquese a Mario de la Fuente Hernández, que se halla en la 76 Brigada, 301 batallón, cuarta compañía, base C. C. número 9. Ejército de Andalucía.

ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER

50

HACE FALTAS

UN OFICIAL DE BARBERIA EN TERIA, 49 - PRAL.

COMPRO

comedor moderno o de estilo y condic平ia legítima, hasta 2.000 pesetas. Zoco, 5.

CORAZON ZAMORA

tamengo surtido en Corbatas, Camisas y Calcetines -- Guadalajara Perfumería - Platería, 6.

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 266-1000. Compramos máquinas de escribir, maquinaria de todas las marcas y modelos.

JESUS RAMOS

mecánico procedente de Madrid amplia máquinas de escribir, calculadoras, sumadoras. Julián Calvo 11, 1.º - izq.

Teatro Rome

Empresa: VICENTE MARTINEZ

COMPÀNIA DE COMEDIAS CASTELLANAS. — Domingo, 29 de mayo de 1938. — Dos funciones. — Por la tarde, a las seis, LOS PAPIRUHOS; las diez de la noche, EL NIÑO DE LAS COLES.

QUIEN VENDE MAS BARATO

LA CASA DE LOS REGALOS

HOY MISMO COMPRE

| | |
|--|---|
| Taza y plato café, loza esmaltada colores | 3 |
| Taza y plato desayuno, loza esmaltada colores | 3 |
| Soperas esmaltadas, loza colores, de 25 pesetas | 3 |
| Orinales, loza esmaltados colores, tamaño grande | 3 |
| Vajillas loza esmaltadas colores, 56 piezas | 3 |
| LOTE UNICO: Fuente loza esmalte colores llena de géneros loza. | 3 |

VER LOS ESCAPARATES: RIQUELME, 4, ESQUINA LENCERIA

La Unión y el Fénix Español

COMPÀNIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

- COMPLETAMENTE DESEMBOLOSADOS -

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valor Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE

ISIDORO REVERTE Y SALINAS
Fermín Galán (Tranquera), 51, principal. - Teléfono, 1150.

SATURNINO LOPEZ VALCARCEL

Ferretería general - Puntas para envases de frutas - Alambres para parrillas y cercados - Calidad sin competencia - Precios reducidos - Frente a la iglesia del Carmen - Teléfono, 2708 - MURCIA.

La guerra de España ante el Consejo de la Sociedad de Naciones

Por el Coronel BARCINO

La actividad militar no cesa, pero no puede sustraerse a la atractiva atención que suscitan las conversaciones y cabildos diplomáticos.

España se ha vestido para esas conversaciones con el ropaje de dignidad, de clemencia, de sobriedad y de justicia que simbolizan los trece puntos de la nota que nuestro Gobierno nacional ha dado para conocimiento universal.

Algunos espíritus débiles o frívolos han querido ver en ella el capítulo primero de la paz. El Gobierno, con sus actos y palabras, y el fusil y el cañón en los frentes ha proclamado, una vez más, que la paz ha de ser derivación de la victoria.

En todas las guerras se han visto esas visibilizaciones prematuras de paz que, naturalmente, no llegaban a plasmar.

Es bien sabido que la guerra europea tuvo en su largo desarrollo sugerencias de esas proposiciones adelantadas de paz incluso de naciones neutrales como la invitación a ella que Mr. Wilson, Presidente de los Estados Unidos hizo en 1916.

Decía en aquellas fechas Lloyd George con la autoridad que le daba, además de la propia, el ser Presidente del Gobierno inglés: "Hay dos clases de individuos extremistas: unos gritan en pro de la paz cuando la paz no es posible, y no son amigos sino enemigos de la paz, alentadores del enemigo; los otros extremistas consideran toda idea de paz como una traición para el Estado. La vía del buen sentido, que el Gobierno debe seguir, está entre ambos extremos".

Y así es. Sólo el buen sentido del Gobierno, consciente de su responsabilidad esculpidor de los medios y propósitos enemigos y coñocedor de los propios, puede ser el timón de la guerra, como lo es o lo debe ser en el cumplimiento de ella, el mando teatral militar.

Alemania en ese mismo 1916 lanzó su nota de paz anunciada solemnemente por el Canciller en la sesión del Reichstag en la sesión de aquel 13 de diciembre.

La contestación aliada fué de unánime rechazo.

Duro y terminante fué en su discurso el Presidente del Gobierno inglés.

En un análogo año, en igual sentido se expresaba Briand como Presidente del Gobierno francés ante el Senado donde se desarrollaban las interpelaciones sobre política militar del Gobierno, ya que allí, en ese gran pueblo democrático se estimaban compatibles con la marcha de las operaciones.

Con igual unanimidad rechazaba esa nota de paz toda la prensa aliada.

Estimamos de recordar las expresiones inglesas del *Evening Standard* y las francesas de "Le Temps". Hay que detallar a

que es absolutamente necesario para el porvenir de Europa. Sus opiniones creen que ser derrotados hasta que no sirvan para nada y la nación castigada severamente antes que pueda aceptar las condiciones de los aliados". Y en "Le Temps" se leía: "El rasgo de Alemania, calculado como todas las hazañas teutonas, es, a la vez�, brutal y amoralizado y no apacigua a ninguno de los aliados del objetivo perseguido".

Casi simultáneamente, Wilson, Presidente de los EE. UU., cuando aún no habían entrado en la guerra, hacia su invitación a la paz, que también fué rechazada, si bien en términos de gran cordialidad y cortesía.

De esa memorable nota de Wilson recordemos dos párrafos de gran actualidad: "El interés de los Estados Unidos para liberar a los pueblos pequeños y débiles del peligro de la injusticia y la violencia, es tan grande como el que pueda sentir cualquier otro pueblo o Gobierno y está dispuesto a cooperar al cumplimiento de estos fines cuando

acabe la guerra y esté impaciente para realizar ese propósito con toda la influencia y todos los recursos de que disponga".

Bien pueden los Estados Unidos hacer en los presentes momentos aplicación de aquellos elevados sentimientos en este suelo español donde aquella injusticia y aquellas violencias han tenido y tienen clínica y trágica actuación.

Dicía también la nota: "Si ha de continuar la lucha con fines indeterminados y en una lenta agonía hasta el aniquilamiento de uno u otro beligerante; si han de sacrificarse vidas humanas hasta que uno de ambos grupos no disponga de hombres; si han de suscitarse resentimientos inextinguibles y si han de producirse perdurable desesperaciónes serán vanas e irrealizables las esperanzas de paz y de concierto de buenas voluntades de los pueblos libres".

Es también el suelo español triste y pititante ejemplo de ese desconcierto de buenas voluntades de los pueblos libres.

Aún insistía Wilson en esos sentimientos después de rechazada su nota de paz cuando con ocasión de dar de ello cuenta al Senado americano decía: "Ninguna nación intente extender su política dentro de cualquiera otra nación y déjese a cada pueblo libertad para determinar su política y su desenvolvimiento, sin que nadie lo pueda impedir".

Y nosotros decimos que no solo ha sido tolerado que Italia y Alemania hayan querido imponer su política en nuestra Patria, sino que hasta se nos ha negado el derecho de defensa estorbando la adquisición de medios para ello.

Cerramos nuestro artículo expresando que entre los comentarios justificativos de los aliados, entre los que estaba Italia, para la no aceptación de aquella invitación de paz se decía: "Una paz sin victoria es una paz sin reparaciones. Se devolverá su independencia a Bélgica y no habrá más cascos prusianos en las calles de Bruselas y Amberes; pero quién indemniza a ese desdichado país de todo el mal y de toda la desgracia que se le ha hecho? Quién ha cometido la agresión? Es que todo se va a borrar solamente con pasar la esponja?

Y eso decimos nosotros a esas mismas tres naciones que entonces decían aquello. Se devolverá su soberanía a España; se evacuarán los extranjeros de nuestro suelo; no habrá más uniformes italianos y prusianos en las poblaciones españolas; pero quién indemnizará a este desdichado país de todo el mal y todas las desgracias que injustamente ha sufrido? Basta con vaciar todos estos extranjeros? Quién ha sostenido la guerra? Quién ha cometido la agresión?

Es que todo se va a borrar solamente con pasar la esponja... Las naciones democráticas tienen la palabra...

Consejería Municipal de Abastos

JUSTIFICANDO UNA DETERMINACION

Esta Consejería se ve en la necesidad de declarar el por qué díl se terminó la venta de hachillas en la Población de "La Inmaculada" el pasado viernes, entre los días 21 y 22 de febrero del año 1938.

Al cumplir el 1 de febrero se realizó una reunión en la que varios de los vecinos que con sus certificados y carnets habían recogido la hachilla que les correspondía, en el plan de acomodamiento se dedicaron a presentar nuevos carnets y certificados que adquirían de familias amigas que no poseían animales.

En vista de estos hechos, y de que esas personas se veían otra vez en la "cola", se dió por terminado el reparto.

El próximo martes, de once a una, deberán pasar a recoger la orden de entrega del

MINISTERIO DE AGRICULTURA Sección Agronómica de Murcia

"Boletín Oficial" de la provincia número 118 de 17 de los corrientes publica el decreto del ministerio de Agricultura de 6 de junio de 1937 ("Gaceta" del 8) y orden ministerial de 25 del mismo mes ("Gaceta" de 1 de julio) sobre intervención y regulación del mercado de trigo, que por orden ministerial de 19 de los corrientes se declara en vigor para aplicarse íntegramente a la cosecha actual.

A las citadas disposiciones deberá darse por esa Alcaldía, como presidente del Comité Agrícola local, la máxima publicidad, haciendo saber a los agricultores la obligación en que se encuentran de hacer declaración de las cantidades de trigo que recolectan, indicando lugar de almacenamiento, cantidad total recolectada, cantidad necesaria para su consumo familiar, a razón de 300 gramos por persona, y día y cantidad necesaria para siembra. Todas estas declaraciones, debidamente controladas por el Comité Agrícola local, deberán ser la base de los partes decenales que a partir de 1 de julio deben ser remitidos a esta jefatura, de acuerdo con el artículo segundo del decreto de 6 de junio y apartado primero de la orden de 25 de junio de 1937.

Precisa, asimismo, llegar a conocimiento de todos los agricultores que no podrá circular ninguna partida de trigo, ni ser molida en fábricas o molinos, sin ir provista de la correspondiente guía de circulación, extendida en el modelo oficial y expedida por la autoridad competente, en consonancia con el apartado cuarto de la citada orden ministerial, guía de circulación que no podrá ser expedida de ninguna partida de grano que no haya sido declarada.

Toda partida de trigo que no haya sido declarada o circule sin guía será confiscada, sin derecho a indemnización de ninguna clase.

Asimismo serán sancionados, de acuerdo con las disposiciones vigentes, las fábricas de harina o molinos maquineros que admitan trigos para su molturación sin ir provistos de la guía especial extendida en el modelo

oficial, debiendo conservar la fábrica o molino la parte de guía correspondiente y registrar en el libro oficial que deben llevar todas.

Intervendrá toda la cosecha de trigo por el ministerio de Agricultura, ninguna Comisión de Abastos o fábrica de harina podrá adquirir trigo fuera o dentro de su término sin proveerse de la correspondiente autorización de compra, expedida por la Sección Agronómica, de acuerdo con el apartado segundo de la orden ministerial citada.

Espero de usted la máxima colaboración de cuanto se ordene, al objeto de evitar dificultades en el abastecimiento de trigos de ese término y en el general de la zona leal. — *El ingeniero jefe.*

VIDA POLÍTICA

A. U. S. — MURCIA

En reciente Asamblea celebrada en esta capital por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, fue elegido el siguiente Comité Local:

Presidente, Juan Replinger Pérez.
Secretario general, Luis Espín López.
Secretario de Propaganda, Ángel Tévar Orozco.
Secretario de Actas, José Cánovas Alba-tracín.

Tesorero, Antonio García Gremades.

Contador, Miguel Loba López.

Vocales: 1.º José Piñar Cutillas; 2.º Nicolás Fernández Vázquez; 3.º Francisco Rodríguez Jiménez; 4.º Fausto Carrasco García; 5.º Antonio Pereira Díaz.

Deseamos al nuevo Comité de los Amigos de la Unión Soviética en Murcia los éxitos y el acierto que tan simpática Agrupación merece.

Las organizaciones obreras de Australia se manifiestan contra la política del Gobierno Chamberlain

Sidney, 28.—Se ha llevado a cabo un clamoroso y urgente llamamiento a las clases obreras de Australia pro-República española.

Tomó la palabra en el "Trades Hall" Ron Hurd, luchador herido de la Brigada Internacional.

El camarada Hurd trató de demostrar que el Gobierno español, vencerá a pesar de las grandes fuerzas de que dispone los rebeldes españoles ayudados por Italia y por Alemania. Está convencido y tiene confianza en la clase obrera internacional apesar de que no haya respondido como debía en el primer momento.

Muchos hijos de Francia han luchado en nuestra Brigada y bastantes han perdido su vida, en esta lucha.

Cerca de 3.500 ingleses han luchado también con esta Brigada, de los cuales han caído 2.000.

De los países del terror y del fascismo han venido 5.000 italianos y 3.000 gitanos a luchar con la Brigada internacional. Además en las fábricas de municiones de Italia y de Alemania, los obreros también han tratado de ayudar a la democracia española.

Examinados algunos obuses que habían faltado, se han encontrado notas escritas de los antifascistas italianos y alemanes dirigidas a los luchadores de la República.

Nosotros en 21 meses de guerra, hemos mandado solamente la pequeña suma de 5.000 libras para ayudar al pueblo español.

El pueblo de Australia debe hacer que el Frente de la Democracia australiana, no sean los mares de Tasman y de Timor, sino España y China. Es preciso que las masas obliguen a nuestro Gobierno y al Gobierno Imperial Británico a que levante el embargo de armas y acabe con el Comité de la No Intervención, el cual ha impedido a nuestro pueblo el poder comprar armas para alcanzar la victoria.

Hay que acabar con los fascistas traidores como asesinos de la República Española.

Aviso a los fabricantes de Conservas

Se advierte a las cooperativas, a las colectividades, sindicatos e industriales, que están pendientes de resolución para la financiación de la fabricación de pulpas y demás conservas vegetales, se pasen sin falta por esta Delegación de Abastecimientos, calle Sociedad, 18, el lunes próximo, 30 del corriente, a las once de la mañana.



Nuestra Lucha

La intentona fascista mejicana

¿Ha sido capturado el cabecilla Cedillo?

Méjico, 28. — El ministerio de Defensa anuncia que una columna de caballería se cercó ayer, por sorpresa, a la hacienda

OS PROPOSITOS CONCILIADORES DE NORTEAMERICA

ha seguido de cerca la grave situación de Europa Central

Washington, 28. — El secretario de Estado, señor Hull, ha hecho unas interesantes declaraciones a los periodistas, en las que afirma que, tomando en consideración la crítica situación de Europa central, los Estados Unidos han seguido de cerca la evolución de los acontecimientos con la mayor atención.

Hace diez años que el Gobierno de los Estados Unidos firmó en París un Tratado, por el que hacia renunciación de la guerra como instrumento de política nacional, y recuerda que en ese Tratado los firmantes declaraban que "el arreglo y solución de las discrepancias y conflictos tendría efecto por procedimientos pacíficos". Este solemne compromiso continúa siendo para nosotros un imperativo indeclinable como en aquella época en que lo firmó.

No podemos cerrar los ojos a una ruptura de hostilidades, hecho que sería capaz de producir incalculables perjuicios. Nuestro pueblo tiene el deseo de colaborar con todas las naciones en una situación estable y permanente de paz, justicia y progreso; deseamos la paz en todas partes.

DETENCION DE VARIOS NAZIS

Nueva York, 28. — El fiscal señor Hardy ha ordenado la detención de dos oficiales y dos marinos del tratado atlántico alemán "Bremen", que zarpó anoche.

El fiscal ha declarado que uno de los oficiales, aunque inscrito en el servicio del "restaurant", es un oficial político; el otro es un oficial radiotelegrafista.

"Zemontie", donde se había retirado Cedillo.

El general tuvo el tiempo justo para huir hacia El Salto, perseguido por tres escuadrones federales.

Los federales se apoderaron en la hacienda de un avión.

Reina gran entusiasmo en los centros militares, que esperan la próxima detención de Cedillo.

San Antonio de Tejas, 28. — En la frontera mejicana circula el rumor de que Cedillo ha sido capturado por las fuerzas gubernamentales.

El rumor no está confirmado.

La verdadera retirada de voluntarios

Roma, 28. — Se ha hecho pública la lista de los legionarios muertos en España.

La cifra total, sólo en la batalla del Ebro, se eleva a 3.245.

DERIVACIONES DEL BOMBARDEO DE CERBERE

Perpiñan, 28. — El general Gougot, jefe del 16 Cuerpo de Ejército, ha estado en Cerbère, donde conferenció con varios jefes y oficiales de la Base Naval de Port-Vendre sobre los medios de reforzar la vigilancia de la frontera y evitar las agresiones al territorio francés por la aviación fascista.

Pro NUESTRA LUCHA

Lista de donantes que contribuyen a dar cumplimiento a la propuesta de la Comisión de recoger en el plazo de un mes 75.000 pesetas:

Agrupación Torres de Cotillas, 100

Federación Provincial Socialista

SE PONE EN CONOCIMIENTO DE TODOS LOS AFILIADOS AL PARTIDO SOCIALISTA EN MURCIA Y SU PROVINCIA, QUE LA SECRETARIA DE LA FEDERACION PERMANECERA ABIERTA TODOS LOS DIAS DE ONCE DE LA MANANA A DOS DE LA TARDE Y DE CINCO A OCHO.

TODOS LOS AFILIADOS AL PARTIDO QUE, POR LA REPRESENTACION DE SUS CARGOS OFICIALES, COMITES DE AGRUPACIONES O CUALQUIER MILITANTE TENGA QUE RESOLVER EN ALGUN ORGANISMO OFICIAL DE MURCIA GESTIONES O ASUNTOS DE LA INDOLE QUE FUERE, TIENEN EL DEBER DE PRESENTARSE EN LA FEDERACION, EN LA SEGURIDAD DE QUE SERAN ATENDIDOS Y SE LES ACOMPAÑARA A RESOLVER RAPIDAMENTE AQUELLAS GESTIONES QUE LE FUERON ENCOMENDADAS.—EL SECRETARIO.

CONSEJO PROVINCIAL

Se reunen la Permanente y el Pleno

A las cinco y cuarto de ayer tarde celebró su reunión ordinaria la Permanente de este organismo, bajo la presidencia de Luelmo.

Leida el acta de la sesión anterior, son aprobados a continuación el expediente de cesión de pagas de toca a Felicidad Gómez Castillo, viuda del portero del Hospital, Florián Maturana; la instancia del celador Sanmartín, solicitando la excedencia voluntaria, y la de don Juan Buendía Alonso, que solicita una plaza de funcionario administrativo.

También son aprobados los expedientes de admisión en la Casa del Niño de los menores Manuel y José Buitrago Gil.

Se aprueba, por último, la distribución de fondos para el próximo mes de junio, y se levanta la sesión.

Poco después se reúne el Pleno, que admite a don José Aguilera Bernabé como médico interno del Hospital; asciende, en turno de antigüedad, al portero-ordenanza Juan Sánchez García; accede a la petición de Francisco Sanmartín, solicitante de una plaza de

portero-ordenanza, y adjudica la de oficial mayor del Consejo a Jerónimo Casalduero Muñoz, interinamente.

Se da por enterado de la relación de nombramientos hechos por la Permanente, en virtud de la autorización que a ésta le fue concedida por el Pleno en la sesión anterior, y de que han sido aprobadas las ordenanzas de exacciones provinciales con algunas modificaciones.

Transcurrido el plazo de quince días, concedido por las vigentes disposiciones, para que se pudiera reclamar contra las cuentas y liquidación del ejercicio 1937, y por no haberse presentado reclamación alguna, queda aprobado definitivamente este expediente.

Se acuerda ampliación de crédito para varias partidas del presupuesto, y nombrar chofer a José García Guadilla, con carácter interino.

Fuera del orden del día, Carrazoni pregunta si el delegado de Abastecimientos ha hecho la liquidación correspondiente y entregado los fondos de la antigua Consejería al Consejo Provincial. Aclara que para nada se refiere a las anteriores cuentas de la Comisión de Abastos, sino a la liquidación de la Consejería Provincial hasta el día en que deja de serlo para convertirse en Delegación de la Dirección General de Abastecimientos.

Luelmo estima conveniente ponerse al habla con el gobernador y para ello se nombra una comisión integrada por el presidente, Luelmo, y por los consejeros Carrazoni y Noguera.

A las siete se levanta la sesión.

DE SOL A SOL

LA VIEJA DE LAS AVELLANAS

Sobre la nube de zapatos de hilo, en fila, en lejas de cristal, la correlación de números en cartulinas blancas: "95 pesetas" ... "97 pesetas" ... "94... 95". A la parte exterior de la "luna", sentada humildemente al borde de la acera, la viejecita de las avellanas.

Más tarde la hemos vuelto a ver, acurrucada, bajo los años incontables, puesta al amparo del cielo por la vicaría de la marquesina...

La vieja está rodeada de mujeres, niños y hombres, inclinados sobre la capaza del fruto caliente, barajado sin cesar por las manos temblantes...

¿Será posible que pidan "cinco de avellanas"? Y al acercarnos, nuestra fraterna ha dejado paso a la sonrisa. La buena vieja se ha puesto a toser con su vecina, la zapatería que es toda la vida ordinaria, y da cinco avellanas por una peseta.—Ev

Militares condenados por el Tribunal especial de guardia

Madrid, 28. — Uno de los Tribunales especiales de guardia ha dictado sentencia contra el teniente Bernardo González, el cabo Mateo Salas y los soldados Víctor Sánchez y Juan Anton, por haber instalado un establecimiento clandestino en cierto sector del frente de Madrid y por venta de carne equina y asnal. El primero ha sido condenado a un año de internamiento en campo de trabajo y 12.500 pesetas de multa; el segundo, a 7.500 pesetas de multa y los dos últimos a 2.500.

Otro Tribunal ha condenado a Mariano Lores a 30 años de internamiento por herejía.

VISADO POR LA CENSURA

EN LOS FRENTES DE LEVANTE

UNA VISITA DEL GENERAL MIAJA

Valencia, 28. — El general Miaja visitó hoy el frente de Levante, acompañado del jefe del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos, coronel Matallana, y del jefe del Ejército de Levante, general Hernández Sarasa.

El general Miaja recorrió diversos puntos del frente, por donde los fascistas han avanzado estos días con más violencia, conociendo la situación de los mismos.

Conversó con algunos jefes, oficiales y soldados de ese Ejército, que le acompañaron a la despedida.

PEREZ FARRAS VUELVE A MANDAR LOS MOZOS DE ESCUADRA

Barcelona, 28. — Por un decreto de la Generalidad se ha dispuesto que el coronel Pérez Farras asuma el mando de la Mozo de Escuadra